
 

  



 

 

  



                                                                                                                                                                                                                                                                      

  

 

 

 ** عذٔل ٚجٍٛ أْى انشيٕص انكًٛٛبئٛخ :

 انؼُبطش أحبدٚخ انزكبكؤ )يٕعجخ انشحُخ(

 الإٌٔٚ انشيض اعى انؼُظش

H H انٓٛذسٔعٍٛ
+ 

K K انجٕربعٕٛو
+ 

Na Na انظٕدٕٚو
+ 

Ag Ag انلؼخ
+ 

 

 انؼُبطش صُبئٛخ انزكبكؤ )يٕعجخ انشحُخ(

 الإٌٔٚ انشيض اعى انؼُظش

Ca Ca انكبنغٕٛو
+2 

Ba Ba ٕوانجبسٚ
+2 

Zn Zn انخبسطٍٛ
+2 

Mg Mg انًـُٛغٕٛو
+2 

Cu Cu انُحبط
+2 

 

 انؼُبطش صلاصٛخ انزكبكؤ )يٕعجخ انشحُخ(

 الإٌٔٚ انشيض اعى انؼُظش

Al Al الأنًُٕٛو
+3 

Fe Fe انحذٚذ
+3 

 

 انشحُخ( عبنجخانؼُبطش صلاصٛخ انزكبكؤ )

 الإٌٔٚ انشيض اعى انؼُظش

N N انُزشٔعٍٛ
-3 

 P P-3 سانلغلٕ
 

 عبنجخ انشحُخ )انلاكهضاد(انؼُبطش 

 الإٌٔٚ انشيض اعى انؼُظش

CL CL انكهٕس
- 

Br Br انجشٔو
- 

I I انٕٛد
- 

O O الأكغغٍٛ
-2 

S S انكجشٚذ
-2 

 

 انضبنضخ: انكًٛٛبء انكٓشثبئٛخانٕحذح 

 

                      يًٛضاد انحًٕع :

 . ؽبِغؽؼّٗ   -1

رشزشن اٌؾّٛع فٟ اؽزٛائٙب  -2

ػٍٝ أ٠ْٛ ) 
+

H .) 

٠ذخً اٌؾّغ فٟ اٌؼذ٠ذ ِٓ  -3

:                                            اٌظٕبػبد ِضً 

٠ذخً فٟ  HNO3ؽّغ ا١ٌٕزش٠ه 

                                      طٕبػخ الأعّذح 

( ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه HClٚؽّغ )

 ٠ٛعذ فٟ اٌّؼذح.

اٌشّظ  رجبع رغ١ش ٌْٛ ٚسلخ  -4

ِٓ الأصسق اٌٝ الأؽّش ٚلا رئصش 

   اٌؾّشاءفٟ اٌٛسلخ 

ِؾب١ًٌ الأؽّبع ع١ذح  -5

 1 اٌزٛط١ً ٌٍىٙشثبء

للحدٌد تكافؤٌن ثنائً وثلاثً : 

Fe+2 
   ،Fe+3

 

للرصاص تكافؤٌن ثنائً ورباعً  

Pb+2
     ،Pb+4

  

:  نائًوث أحاديتكافؤٌن  نحاسلل

Cu+1 
   ،Cu+2

 

 



 

 انحًٕعأْى 

 طٛـخ انحًغ انحًغ

 HCL حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك

 HNO3 حًغ انُزشٚك

 CH3COOH حًغ الأعزٛك

 H2SO4 حًغ انكجشٚزٛك

 H2CO3 حًغ انكشثَٕٛك

 H3PO4 حًغ انلٕعلٕسٚك

 

 انقٕاػذأْى 

 طٛـخ انقبػذح انقبػذح

 NaOH ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو

 KOH ْٛذسٔكغٛذ انجٕربعٕٛو

 NH4OH ْٛذسٔكغٛذ الأيَٕٕٛو

 Ca(OH)2 ْٛذسٔكغٛذ انكبنغٕٛو

 

 ـبصادانأْى 

 طٛـزّ اعى انـبص طٛـزّ اعى انـبص

 NH3 )الأيَٕٛب( دسانُشب H2 انٓٛذسٔعٍٛ

 CO أٔل أكغٛذ انكشثٌٕ O2 الأكغغٍٛ

 CO2 صبَٙ أكغٛذ انكشثٌٕ N2 انُزشٔعٍٛ

 SO2 صبَٙ أكغٛذ انكجشٚذ CL2 انكهٕس

 NO2 صبَٙ أكغٛذ انُزشٔعٍٛ H2S كجشٚزٛذ انٓٛذسٔعٍٛ

 

 

 

                                يًٛضاد انقٕاػذ :

اٌمبػذح ِبدح ٠ؾزٛٞ ِؾٌٍٛٙب   -1

)   أ٠ٛٔبد ا١ٌٙذسٚوغ١ذ
-

OH). 

                         ؽؼّٙب ِش   -3

 ٍِّغٙب طبثٟٛٔ .-4

يغير لون ورقة تباع الشمسس  -5
الأزرق ولا يمثرر سن الأحسر إلى 
 في الورقة الزرقاء

سحمممممممممممممممو  ال وا مممممممممممممم  *   
  ائي.سوص  لمتيار الكهرب
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                                                                                                                     ** خطٕاد كزبثخ انظٛؾ انكًٛٛبئٛخ :                                          

 ىبٌغ١َٛوجش٠زبد اٌ            وٍٛس٠ذ اٌّغ١ٕغ١َٛ                أ( ٔىزت اعُ اٌّشوت                  

 CL        Mg                SO4     Ca                             ة( رىزت سِض وً ػٕظش.

 2          2                   2     1                                  .  وً ػٕظش رىبفئؼغ رط( 

 .زىبفئادد( رجبدي اٌ

 ٘ـ( ارا وبْ ث١ٓ أسلبَ اٌزساد ػبًِ ِشزشن ٔمغُ ػ١ٍٗ ٌٍؾظٛي ػٍٝ أثغؾ ل١ّخ ػذد٠خ.

 غ١ّخ اٌّشوت ٔجذأ ثبعُ الأ٠ْٛ اٌغبٌت ِؼبفبً ٌٗ اٌّمطغ )٠ذ( صُ ٔزجؼٗ ثبلأ٠ْٛ اٌّٛعتٚ( ػٕذ ر

 ** انغذٔل انزبنٙ ٚحزٕ٘ ثؼغ انًغًٕػبد الإَٔٚٛخ : 

انًغًٕػخ 

 الإَٔٚٛخ

 الأيَٕٕٛو انلغلبد انكجشٚزبد انكشثَٕبد انُزشاد انٓٛذسٔكغٛذ

 [OH] انظٛـخ
- 

[NO3] 
-

 [CO3] 
-2

 [SO4] 
-2

 [PO4] 
-3

 [NH4] 
+ 

 1+ 3- 2- 2- 1- 1- انشحُخ

 

                                                                                                                                     ػشف انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ ؟ -

                                                                                                    ٚإٌبرغخ ٚظشٚف اٌزفبػً.                                                                                                       ٟ٘ ؽش٠مخ ٌٍزؼج١ش ػٓ اٌزفبػً اٌى١ّ١بئٟ رٛػؼ اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ

                                يٕاد يزلبػهخ                                                                                                                                                         يٕاد َبرغخ                 

               )طهت(                                                                                                                        +  كبنغٕٛو  )ؿبص(ٕسكهٕسٚذ انكبنغٕٛو                                         كه

Ca  +  CL2                                           CaCL2 

 

 ؟ ػذد خطٕاد كزبثخ انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ -

 رؾذ٠ذ ػذد اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ ٚ اٌّٛاد إٌبرغخ ِٓ اٌزفبػً اٌى١ّ١بئٟ. -1

اٌزؼج١ش ػٓ ٘زا اٌزفبػً ثىزبثخ ِؼبدٌخ ٌفظ١خ ثؾ١ش رفظً اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ ٚاٌّٛاد إٌبرغخ ثغُٙ ٠ٛػغ  -2

 ػ١ٍٗ ظشٚف اٌزفبػً ٚ اشبسح )+( ث١ٓ اٌّٛاد ػٕذِب رىْٛ أوضش ِٓ ِبدح.

 ظ١غ اٌذاٌخ ػٍٝ اٌّٛاد اٌّزفبػٍخ ٚاٌّٛاد إٌبرغخ ٚؽبٌخ وً ِٕٙب ث١ٓ لٛع١ٓ.وزبثخ اٌشِٛص ٚاٌ -3

ٚصْ اٌّؼبدٌخ ٌغؼً ػذد رساد وً ػٕظش فٟ ؽشفٟ اٌّؼبدٌخ ِزغب٠ٚبً ٚرٌه ثبٌؼشة فٟ ِؼبِلاد  -4

 ػذد٠خ رٛػغ لجً اٌشِٛص ٚاٌظ١غ.

                                                                  ** ػٕذ وزبثخ اٌّؼبدٌخ اٌى١ّ١بئ١خ ٔىزت اٌغبصاد ػٍٝ شىً عضٞء ِضً  :

 { (CL2( ــ غبص اٌىٍٛس )H2( ــ غبص ا١ٌٙذسٚع١ٓ )N2( ــ غبص إٌزشٚع١ٓ )O2غبص الأوغغ١ٓ )}

 

MgCL2 CaSO4 
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                                                          ٠ىزت اٌظ١غ اٌى١ّ١بئ١خ ٌٍّشوجبد الأ١ٔٛ٠خ ٚ اٌّشوجبد اٌّشزشوخ.انٓذف: 

                                                                                                                                            انًحزٕٖ:

                                                                                                                  :١ٔٛ٠خ* ِٓ اٌّغّٛػبد الأ

 [CO3]اٌىشثٛٔبد  
-2

[NO3]  إٌزشاد    ، 
-1

 [SO4]  ، اٌىجش٠زبد      
-2

 [PO4] ، اٌفٛعفبد   
-3

 

 كجشٚزبد انظٕدٕٚو( –نكم يٍ )أكغٛذ انجٕربعٕٛو  يضبل: اكزت انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ

 أوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ            وجش٠زبد اٌظٛد٠َٛ                   أ( ٔىزت اعُ اٌّشوت               

 O        K                  SO4     Na                               ة( رىزت سِض وً ػٕظش.

  1                2             1     2                                  .  وً ػٕظش رىبفئط( ٔؼغ 

 .زىبفئادد( رجبدي اٌ

 ٘ـ( ارا وبْ ث١ٓ أسلبَ اٌزساد ػبًِ ِشزشن ٔمغُ ػ١ٍٗ ٌٍؾظٛي ػٍٝ أثغؾ ل١ّخ ػذد٠خ.

  يًب ٚهٙ ::اكزت انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نكم انغؤال الأٔل

 .............................................................................................    يَٕٕٛوكهٕسٚذ الأ**

 ..........................................................................................    خبسطٍٛأكغٛذ ان** 

 ......................................................................................          ٕٚدٚذ انلؼخ** 

 ....................................................................................     جٕربعٕٛوأكغٛذ ان** 

 ................................................................................       ظٕدٕٚوكجشٚزٛذ ان** 

 :  يًب ٚهٙ: اكزت انظٛـخ انكًٛٛبئٛخ نكم  َٙانضبانغؤال 

 .................................................................................        يَٕٕٛوالأَزشاد ** 

 ................................................................................    كٕعلبد انخبسطٍٛ** 

 ..............................................................................  جٕربعٕٛوكشثَٕبد ان** 

 .................................................................................    انظٕدٕٚو ٛذكٕعل** 

 يٍ انظٛؾ انزبنٛخ: كجشٚزٛذ انكبنغٕٛويب ْٙ انظٛـخ انظحٛحخ نًشكت انغؤال انضبنش :

1- CaS2                          2-  CaSO4                             3-  CaS 

 

 

K2O Na2SO4 
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 انظٛؾ انكًٛٛبئٛخ



 

              

                             :                                اكزت طٛؾ انًشكجبد اٜرٛخ :   انغؤال الأٔل

 طٛـخ انًشكت اعى انًشكت

 IIْٛذسٔكغٛذ انحذٚذ
 

 

 نًُٕٛوكجشٚزبد الأ
 

 بعٕٛوجٕركشثَٕبد ان
 

 ظٕدٕٚوْٛذسٔكغٛذ ان
 

 Iثشٔيٛذ انُحبط
 

 ظٕدٕٚوان ٕٚدٚذ
 

 ٕوظٕدٚغلبد انك
 

 كجشٚزٛذ انًـُٛغٕٛو
 

 ًـُٛغٕٛواكغٛذ ان
 

 IIIأكغٛذ انحذٚذ
 

 خبسطٍٛثشٔيٛذ ان
 

 ْٛذسٔكغٛذ انكبنغٕٛو
 

 IIIَزشاد انحذٚذ
 

 

 

 انظٛؾ انكًٛٛبئٛخ
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 ٔػح يلٕٓو انزأكغذ ٔالاخزضال قذًٚبً ؟  -
 

 ٘ٛ رفبػً اٌؼٕبطش ِغ الأوغغ١ٓ ٚرى٠ٛٓ أوبع١ذ اٌؼٕبطشانزأكغذ : 

 

 

 

 

 

٘ٛ ػ١ٍّخ ٔضع الأوغغ١ٓ ِٓ خبِبد أوبع١ذ ثؼغ اٌفٍضادالاخزضال : 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                             

                                                                                                                                                                                                                      ٘ٛ ػ١ٍّخ فمذ اٌّبدح ٌلإٌىزشٚٔبد خلاي اٌزفبػً  ؟حذٚضبً  زأكغذػشف ان -

 

  .ٛ ػ١ٍّخ اوزغبة اٌّبدح ٌلإٌىزشٚٔبد خلاي اٌزفبػً٘ ؟حذٚضبً  الاخزضالػشف  –

     

 خ انكًٛٛبئٛخ اٜرٛخنُزأيم انًؼبدن   

 رًضم انًؼبدنخ رلبػم انًـُٛغٕٛو يغ الأكغغٍٛ نزكٍٕٚ أكغٛذ انًـُٛغٕٛو

 

 

 

 

 

 ( 8( ٔانؼذد انزس٘ نلأكغغٍٛ )12إرا ػهًذ أٌ انؼذد انزس٘ نهًـُٛغٕٛو) 

 نُٕصع إنكزشَٔٛبً كلا انزسرٍٛ

 

 

 أٔلاً : رلبػلاد انزأكغذ ٔالاخزضال 
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 نًبرا رلقذ انزساد الإنكزشَٔبد أٔ ركزغجٓب ؟ -

 ؽزٝ رظً اٌٝ لبػذح اٌضّب١ٔخ الإٌىزش١ٔٚخ )ؽبٌخ الاعزمشاس(
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  ػذد الإنكزشَٔبد كٙ انـلاف

 (2انخبسعٙ نزسح انًـُٛغٕٛو )

 

 إنكزشٍَٔٛ رلقذ انًـُٛغٕٛو رسح 

 

  ػذد الإنكزشَٔبد كٙ انـلاف

 (2انخبسعٙ نزسح الأكغغٍٛ )

 

 كزغت إنكزشٍَٔٛرسح الأكغغٍٛ ر 

فمذ فٍض  اٌّغ١ٕغ١َٛ

اٌىزشٚٔبد ٚرؾٛي اٌٝ 

 أ٠ْٛ ِٛعت

 أكغذح٠غّٝ رفبػً 

 

اوزغت  لافٍضالأوغغ١ٓ  

اٌىزشٚٔبد ٚرؾٛي اٌٝ 

 أ٠ْٛ عبٌت

 خزضال٠غّٝ رفبػً ا

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : َؼهى أٌ انزٛبس انكٓشثبئٙ ْٕ اَزقبل الإنكزشَٔبد ػجش يٕطم** 

كٓم ٕٚعذ ػلاقخ ثٍٛ اَزقبل الإنكزشَٔبد ثٍٛ انزساد كٙ رلبػلاد الأكغذح ٔالاخزضال ٔاَزقبنٓب ػجش 

 ؟ علا  كٙ انذاسح انكٓشثبئٛخ انؼبدٚخالأ

 

 

 

 

 

  رؾٛلاد فٟ اٌطبلخرفبػلاد اٌزؤوغذ ٚالاخزضاي ٠شافك ؽذٚصٙب 

 ؽبقخ كٓشثبئٛخاٌٝ  انطبقخ انكًٛٛبئٛخفمذ رزؾٛي 

 ؽبقخ كًٛٛبئٛخاٌٝ انطبقخ انكٓشثبئٛخ أٚ رزؾٛي 

 انزلبػلاد انكٓشكًٛٛبئٛخ ؛  ٠ٚطٍك ػٍٝ ٘زا إٌٛع ِٓ اٌزفبػلاد
 

 انزلبػم انكٓش كًٛٛبئٙ ؟     ػشف -

 ٘ٛ رفبػً رؤوغذ ٚاخزضاي ٠شافك ؽذٚصٗ أزبط اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ أٚ اعزٙلاوٙب.

 

 ٟ٘ ِشوجبد رزفىه ػٕذ اراثزٙب ثبٌّبء اٌٝ أ٠ٛٔبد ِٛعجخ ٚأ٠ٛٔبد عبٌجخ. ػشف انًٕاد انكٓشنٛخ ؟ -
 

 وجش٠زبد اٌخبسط١ٓ. -2وجش٠زبد إٌؾبط          -1 اركش أيضهخ ػهٗ يٕاد كٓشنٛخ ؟ -

 

 

ذ إنكزشَٔبدأكغذح / كق  

 اخزضال / كغت إنكزشَٔبد
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  ػهم لا ًٚكٍ أٌ رحذس ػًهٛخ رأكغذ دٌٔ أٌ رشاكقٓب ػًهٛخ اخزضال ؟ -

  اٌزٟ رزؤوغذ رمبثٍٙب ِبدح ر١ًّ ٌلاخزضاي لأْ اٌّبدح

 

                         ( انز٘ ٚؼجش ػCuSO4ُّ( يغ يحهٕل كجشٚزبد انُحبط )Zn** دساعخ رلبػم انخبسطٍٛ )

 ثبنًؼبدنخ اٜرٛخ :

                                     

 

  ٚأرٙ :ًٚكٍ كزبثخ انًؼبدنخ انغبثقخ ػهٗ شكم إَٔٚبد حشح كًب 

                            

رؤوغذد ٚرؾٌٛذ اٌٝ أ٠ٛٔبد  ( لذZnرساد اٌخبسط١ٓ اٌّزؼبدٌخ )يٍ انًؼبدنخ انغبثقخ َلاحع أٌ :  -

Znاٌخبسط١ٓ اٌّٛعجخ )
+2

Cu( أِب أ٠ٛٔبد إٌؾبط اٌّٛعجخ )
+2

( فمذ اخزضٌذ ٚرؾٌٛذ اٌٝ رساد 

 (.  Cuإٌؾبط اٌّزؼبدٌخ )

 

  ** يٓى :                                                                                                                     

 .إَٔٚبد يٕعجخرلقذ إنكزشَٔبد ٔرزحٕل إنٗ  انلهضاد -

 .بد عبنجخإَٔٚركغت إنكزشَٔبد ٔرزحٕل إنٗ  انلاكهضاد -

إٌ يغًٕع ػذد الإنكزشَٔبد انزٙ ركزغجٓب رساد انؼُظش انز٘ اخزضل كٙ رلبػم يب  -

نًغًٕع ػذد الإنكزشَٔبد انزٙ رلقذْب رساد انؼُظش انز٘  يغبٔٚبً ٚغت أٌ ٚكٌٕ 

 ٚزأكغذ كٙ انزلبػم.

e)ٚشبس إنٗ الإنكزشَٔبد كٙ انًؼبدنخ ثبنشيض  -
-

). 

 الاخزضال.زلبػهخ كٙ رلبػم رٕػغ الإنكزشَٔبد يغ انًٕاد انً -

 انزأكغذ رٕػغ الإنكزشَٔبد يغ انًٕاد انُبرغخ كٙ رلبػم -
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 رًضٛم ْزِ انزـٛشاد يٍ خلال انًؼبدنزٍٛ اٜرٛزٍٛ : ** ٚزى

Zn(s)               Zn
+2

(aq) + 2e
-
رلبػم انزأكغذ(َظق )                                                  

Cu
+2

(aq) + 2e
-
                  Cu(s)                                              ( َظق)رلبػم الاخزضال     

 

 لاخزضال كًب كٙ انًؼبدنخ اٜرٛخ:بدنزٍٛ انغبثقزٍٛ َحظم ػهٗ يؼبدنخ رلبػم انزأكغذ ٔاػُذ عًغ انًؼ

Zn(s) +  Cu
+2

(aq)                    Zn
+2

   + Cu(s) 

 

 ػهم لا رظٓش الإنكزشَٔبد كٙ انًؼبدنخ انكهٛخ نزلبػلاد الأكغذح ٔالاخزضال ؟ -

 لأْ الإٌىزشٚٔبد اٌزٟ فمذرٙب اٌزساد رؤوغذد ٚالإٌىزشٚٔبد اٌزٟ اوزغجزٙب اٌزساد اخزضٌذ.

 

كًٛٛبئٛخ ؟                                                                                                    انكٓش ػشف انخهٛخ -

ٟ٘ عٙبص ٠ؾذس ف١ٗ رفبػً رؤوغذ ٚاخزضاي رٍمبئٟ رزؾٛي ف١ٗ اٌطبلخ اٌى١ّ١بئ١خ اٌٝ ؽبلخ وٙشثبئ١خ أٚ 

 ؽبلخ و١ّ١بئ١خ. ٝبئ١خ اٌث١ٗ اٌطبلخ اٌىٙش٠ؾذس ف١ٗ رفبػً رؤوغذ ٚاخزضاي غ١ش رٍمبئٟ رزؾٛي ف

 

 

 

 

 

ٚزلبػم انكهٕس يغ انظٕدٕٚو لإَزبط كهٕسٚذ انظٕدٕٚو ؛ حغت انًؼبدنخ اٜرٛخ                                

:  

 

 Na حذد رسح انؼُظش انزٙ رأكغذد ؟ -1
 

 Cl2 حذد رسح انؼُظش انزٙ اخزضنذ ؟ -2

 

 غذ ٔ الاخزضال ؟اكزت أَظبف رلبػلاد انزأك -3

2Na(s)               2Na
+1

(aq) + 2e
-
رلبػم انزأكغذ(َظق )                                                      

Cl2 (aq) + 2e
-
                  2Cl

-
(s)                                                   ( َظق)رلبػم الاخزضال    
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 عؤال



 
 

 

 

 صى أعت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهٛٓب : انًؼبدنخ اٜرٛخرأيم  ال الأٔل:انغؤ

 

 ػٍٛ انزساد انزٙ رأكغذد ٔانزساد انزٙ اخزضنذ كٙ انًؼبدنخ ؟ -1 

 اكزت يؼبدنخ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ ؟ -2

  ؟يب ػذد الإنكزشَٔبد انًلقٕدح ٔانًكزغجخ خلال ػًهٛزٙ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ  -3

 

 

 

 

 

 

 صى أعت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهٛٓب : انًؼبدنخ اٜرٛخرأيم  :ضبَٙانغؤال ان

 

 ؟ انًؼبدنخ ػٍٛ انزساد انزٙ رأكغذد ٔانزساد انزٙ اخزضنذ كٙ  -1 

 ؟ انًؼبدنخاكزت يؼبدنخ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ  -2

                                                    ؟ انًؼبدنخضال كٙ يب ػذد الإنكزشَٔبد انًلقٕدح ٔانًكزغجخ خلال ػًهٛزٙ انزأكغذ ٔالاخز -3
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 رأيم انًؼبدنخ اٜرٛخ صى أعت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهٛٓب : :ضبنشانغؤال ان

 

 ػٍٛ انزساد انزٙ رأكغذد ٔانزساد انزٙ اخزضنذ كٙ انًؼبدنخ ؟ -1 

 اكزت يؼبدنخ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ ؟ -2

                                                    يب ػذد الإنكزشَٔبد انًلقٕدح ٔانًكزغجخ خلال ػًهٛزٙ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ ؟ -3

 

 

 

 

 

 

 

 رأيم انًؼبدنخ اٜرٛخ صى أعت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهٛٓب :: شاثغانغؤال ان

 

 اخزضنذ كٙ انًؼبدنخ ؟ػٍٛ انزساد انزٙ رأكغذد ٔانزساد انزٙ  -1 

 اكزت يؼبدنخ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ ؟ -2

                                                    يب ػذد الإنكزشَٔبد انًلقٕدح ٔانًكزغجخ خلال ػًهٛزٙ انزأكغذ ٔالاخزضال كٙ انًؼبدنخ ؟ -3

 

 

 

 

 

 

 

 

12 



                        كٙ انخهٛخ انـهلبَٛخ ٚحذس يب ٚهٙ :                                                                                              يٓى : -

    ذس ػ١ٍٗ ػ١ٍّخ اٌزؤّوغذ ، ٠ٚىْٛ لطت عبٌتٞ رؾز٘ٛ اٌمطت اٌ:  نًظؼذا -

 ، ٠ٚىْٛ لطت ِٛعت ٘ٛ اٌمطت اٌزٞ رؾذس ػ١ٍٗ ػ١ٍّخ الاخزضاي: انًٓجؾ  -

 .ٚزأكغذكٙ عهغهخ انُشبؽ انكًٛٛبئٙ ْٕ انؼُظش انز٘ ٚلقذ الإنكزشَٔبد ٔ انلهض الأقٕٖ -

 .رخزضلنكزشَٔبد ٔركغت الإ الأقم َشبؽبً إَٔٚبد انؼُظش  -

 رزحش  الإنكزشَٔبد يٍ انًظؼذ إنٗ انًٓجؾ -

 ٌٍؾظٛي ػٍٝ اٌّؼبدٌخ اٌى١ٍخ ٌٍزفبػً ؛ ٔغّغ ٔظفٟ رفبػً اٌزؤوغذ ٚ الاخزضاي -

 ٔ اخزظبس انًٕاد انضائذح( ٚزى اخزظبس الإنكزشَٔبد يٍ َظلٙ رلبػم انزأكغذ ٔ الاخزضال)

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                            ػشف خهٛخ انزحهٛم انكٓشثبئٙ ؟ -

٘ٛ عٙبص ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ِؾٍٛي أٚ ِظٙٛس وٙشٌٟ ٚلطج١ٓ ٠ؾذس ف١ٗ رفبػً و١ّ١بئٟ )غ١ش رٍمبئٟ(ٔز١غخ 

 و١ّ١بئ١خ. ِشٚس ر١بس وٙشثبئٟ ف١ٗ ٠ٚئدٞ اٌٝ رؾ٠ًٛ اٌطبلخ اٌىٙشثبئ١خ اٌٝ ؽبلخ

 

 

 

                                                                                                                       ػشف انخهٛخ انـهلبَٛخ ؟ -

٘ٛ عٙبص ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ِؾب١ًٌ وٙش١ٌخ ٚلطج١ٓ ٠ؾذس ف١ٗ رفبػً و١ّ١بئٟ )رٍمبئٟ( رزؾٛي ف١ٗ اٌطبلخ 

 بئ١خ ِٕزغخ ر١بساً وٙشثبئ١بً.ثاٌٝ ؽبلخ وٙش خاٌى١ّ١بئ١
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 ػذد يًٛضاد انخهٛخ انـهلبَٛخ ؟ -

 

 

 

 

 

 

 

 رٍمبئ١خ اٌؾذٚس -1

 انزأكغذ ٔ الاخزضال(إنٗ ؽبقخ نحذٔس رلبػلاد )أ٘ أَٓب لا رحزبط 

 رزؾٛي اٌطبلخ اٌى١ّ١بئ١خ اٌٝ وٙشثبئ١خ -2

    عبنت ػ١ٍّخ اٌزؤّوغذ ، ٠ٚىْٛ لطت ذس ػ١ٍٗٞ رؾز٘ٛ اٌمطت اٌانًظؼذ :  -3

 يٕعت، ٠ٚىْٛ لطت  ٘ٛ اٌمطت اٌزٞ رؾذس ػ١ٍٗ ػ١ٍّخ الاخزضايانًٓجؾ :  -4

 

 

 

 

 

 

 
 

 ( Ag , Cu , Ni , Zn: ) يضمألطبثٙب غ١ش خبٍِخ ؛  -6

 ػجش أعلان اٌذاسح اٌخبسع١خرزؾشن الإٌىزشٚٔبد  -7

 ًٕعت()انقطت انانًٓجؾ اٌٝ )انقطت انغبنت(  انًظؼذ ِٓ
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 ػذد يكَٕبد انخهٛخ انـهلبَٛخ ؟ -

  

 

 

 

 

 

 

 

( ِٛي/ ٌزش ِغّٛط ف١ٗ طف١ؾخ ِٓ ٔفظ 1ٚػبء ٠ؾزٛٞ ػٍٝ ِؾٍٛي لأ٠ٛٔبد أؽذ اٌؼٕبطش ثزشو١ض ) -1

 اٌؼٕظش

( ِٛي/ ٌزش ِغّٛط ف١ٗ طف١ؾخ  1ٚػبء ٠ؾزٛٞ أ٠ؼبً ػٍٝ ِؾٍٛي لأ٠ٛٔبد أؽذ اٌؼٕبطش ثزشو١ض ) -2

 ِٓ ٔفظ اٌؼٕظش 

 ن رٛط١ً رظً ث١ٓ اٌظف١ؾز١ٓأعلا -3

 عٙبص فٌٛز١ّزش أٚ أ١ِزش أٚ غٍفب١ِٛٔزش ٠ظً ث١ٓ اٌظف١ؾز١ٓ ثؤعلان رٛط١ً -4

 لٕطشح ٍِؾ١خ -5

 

 ػشف انقُطشح انًهحٛخ ؟ -

رؾزٛٞ ػٍٝ ِؾٍٛي ِشجغ لأؽذ الأِلاػ الأ١ٔٛ٠خ  Uٟ٘ ػجبسح ػٓ أٔجٛة صعبعٟ ػٍٝ شىً ؽشف 

 KNO3ٍِؼ أٚ ِؾٍٛي  NaClٍِؼ اٌّزؤ٠ٕخ ثزشو١ض ِؼ١ٓ ؛ ِضً ِؾٍٛي 

 

 ؟اركش ٔظٛلخ انقُطشح انًهحٛخ  -

 ؽفع اٌزٛاصْ اٌىٙشثبئٟ  -1

 )يٕاصَخ انشحُبد انكٓشثبئٛخ كٙ انخهٛخ أصُبء ػًهٓب(                    

 فظً ٚػبء اٌزؤوغذ ػٓ ٚػبء الاخزضاي -2

 اوّبي اٌذاسح اٌىٙشثبئ١خ -3
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ايلأ انغذٔل ثًب ُٚبعجّ : -   

 نخهٛخ انـهلبَٛخا يٍ حٛش

 اٌّظؼذ انقطت انغبنت

 اٌّٙجؾ انقطت انًٕعت

 اٌّظؼذ الأكغذح

 اٌّٙجؾ الاخزضال

 رمً كزهخ قطت انًظؼذ

 رضداد كزهخ قطت انًٓجؾ

رشكٛض الإَٔٚبد انًٕعجخ 

 نقطت انًظؼذ

 ٠ضداد

رشكٛض الإَٔٚبد انًٕعجخ 

 نقطت انًٓجؾ

 ٠مً

 ١ٙؾ٠ٕؾشف ثبرغبٖ اٌّ ارغبِ يؤشش انلٕنزًٛزش

 ِٓ اٌّظؼذ )اٌمطت اٌغبٌت( اٌٝ اٌّٙجؾ )اٌمطت اٌّٛعت(  حشكخ الإنكزشَٔبد

 ِٓ ؽبلخ و١ّ١بئ١خ اٌٝ ؽبلخ وٙشثبئ١خ رحٕل انطبقخ

 رٍمبئٟ رهقبئٛخ انزلبػم

 

 
                                                                                                                                 

( ٔرحزٕ٘ ػهٗ يحهٕل كجشٚزبد انُحبط Ni( ٔانُٛكم )Cu** خهٛخ ؿهلبَٛخ قطجبْب يٍ انُحبط )

(CuSO4( ٔكجشٚزبد انُٛكم )NiSO4( ثزشكٛض )يٕل / نزش 1 ) ، ٍكئرا ػهًذ أٌ انُٛكم أكضش َشبؽبً ي

 انُحبط كأعت ػٍ الأعئهخ اٜرٛخ :

 

 

 

 

 

                                                              نًظؼذ ؟ ٔأًٚٓب ًٚضم انًٓجؾ ؟أ٘ انقطجٍٛ ًٚضم ا -1

 أِب اٌّٙجؾ ٘ٛ إٌؾبط               اٌّظؼذ ٘ٛ ا١ٌٕىً

الأٔل غؤالان  
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                                                                                                                                                                                                                                                                                                   يب انزلبػم انز٘ ٚحذس ػهٗ قطت انُحبط ؟ اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟ -2

Cu                           ضاي(رفبػً اخزٔظف )
+2

(aq) + 2e
-                              

Cu(s) 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

                                                                                                                                   يب انزلبػم انز٘ ٚحذس ػهٗ قطت انُٛكم ؟ اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟ -3

Ni(s)                          Ni                 رفبػً رؤوغذ( ٔظف )
+2

(aq)
 
 + 2e

-
 

                                                       اكزت يؼبدنخ انزلبػم انكهٙ انز٘ ٚحذس كٙ ْزِ انخهٛخ ؟ -4

                                                          Cu
+2

(aq)  + Ni(s)                    Cu(s)  +  Ni
+2

(aq)
 
  

                                                                                                                                 

                                                       حذد ارغبِ حشكخ الإنكزشَٔبد ػجش انغهك ثٍٛ انقطجٍٛ ؟ -5

 اٌٝ لطت إٌؾبط.رزغٗ الإٌىزشٚٔبد ِٓ لطت ا١ٌٕىً 

 

 

 

 

( ٔرحزٕ٘ ػهٗ يحهٕل َزشاد الأنًُٕٛو AL( ٔالأنًُٕٛو )Pbقطجبْب يٍ انشطبص )** خهٛخ ؿهلبَٛخ 

{ AL(NO3)3{ َٔزشاد انشطبص }Pb(NO3)2( ثزشكٛض }يٕل / نزش كئرا ػهًذ أٌ الأنًُٕٛو أكضش 1 )

  َشبؽبً يٍ انشطبص كأعت ػٍ الأعئهخ انزٙ رهّٛ :

                                                                                                                                                                                    ضم انًظؼذ ؟ ٔأًٚٓب ًٚضم انًٓجؾ ؟أ٘ انقطجٍٛ ًٚ -1

 ٘ٛ اٌشطبصاٌّظؼذ ٘ٛ الأ١ٌَّٕٛ              أِب اٌّٙجؾ 
 

                                                                                                                                          يب انزلبػم انز٘ ٚحذس ػهٗ قطت انشطبص ؟ اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟ -2

Pb                     رفبػً اخزضاي( ٔظف )
+2

(aq)  + 2e
-
                   Pb(s) 

 

                                        يب انزلبػم انز٘ ٚحذس ػهٗ قطت الأنًُٕٛو ؟ اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟ -3

AL(s)                    Al                  رفبػً رؤوغذ( ٔظف )
+3

(aq)  +3e
- 

 

                                                       حذس كٙ ْزِ انخهٛخ ؟اكزت يؼبدنخ انزلبػم انكهٙ انز٘ ٚ -4

                    3 Pb
+2

(aq)  + 2 AL(s)       
-
                   3Pb(s)  +  2Al

+3
(aq)             

 

                                                       حذد ارغبِ حشكخ الإنكزشَٔبد ػجش انغهك ثٍٛ انقطجٍٛ ؟ -5

  رزغٗ الإٌىزشٚٔبد ِٓ الأ١ٌَّٕٛ اٌٝ اٌشطبص.

 

 

انضبَٙ غؤالان  
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     : أكًم انغًم اٜرٛخ ؟ ٔلانغؤال الأ
 

 ...............................................................................-2   .............................................................. -1أيضهخ ػهٗ يٕاد كٓشنٛخ : -1

 رلقذ إنكزشَٔبد ٔرزحٕل إنٗ إَٔٚبد يٕعجخ .................................................................انًٕاد -2

 ..............................................................................................................................................................................................انزأكغذ قذًٚبً ْٕ :   -3

 

 

 لدٌك خلٌة غلفانٌة ٌحدث فٌها التفاعل الآتً : : ضبَٙانانغؤال  

                Ni
+2

 + Zn                  Zn
+2

 + Ni 

                                                                                                      انًٓجؾ ؟ أًٚٓب انًظؼذ ٔأًٚٓب -1

                                                                                                        يب شحُخ كم يٍ انقطجٍٛ ؟ -2

                                                                                               عشٚبٌ انزٛبس انكٓشثبئٙ ؟يب ْٕ ارغبِ  -3

                                                                                        اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ انًظؼذ ؟ -4

                                                                              اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ انًٓجؾ ؟ -5

                               اكزت انًؼبدنخ انؼبيخ نهزلبػم ؟ -6
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 الآتً : لدٌك خلٌة غلفانٌة ٌحدث فٌها التفاعل : ثالثالسؤال ال

                Fe + Cu
+2

                  Fe
+3

 + Cu 

                                                                                                                 أًٚٓب انًظؼذ ٔأًٚٓب انًٓجؾ ؟ -1

                                                                                                          يب شحُخ كم يٍ انقطجٍٛ ؟ -2

ٕ ارغبِ عشٚبٌ انزٛبس انكٓشثبئٙ ؟                                                                                           يب ْ -3

                                                                           ًظؼذ ؟اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ ان -4

                                                                            اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ انًٓجؾ ؟ -5

                                اكزت انًؼبدنخ انؼبيخ نهزلبػم ؟ -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لدٌك خلٌة غلفانٌة ٌحدث فٌها التفاعل الآتً : : رابعالسؤال ال

             Cu  Mg + Cu
+2

                  Mg
+2

 +  

                                                                                                     أًٚٓب انًظؼذ ٔأًٚٓب انًٓجؾ ؟ -1

                                                                                                                  يب شحُخ كم يٍ انقطجٍٛ ؟ -2

                                                                                            يب ْٕ ارغبِ عشٚبٌ انزٛبس انكٓشثبئٙ ؟ -3

                                                                          اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ انًظؼذ ؟ -4

                                                                                      اكزت يؼبدنخ َظق انزلبػم انزٙ رحذس ػهٗ انًٓجؾ ؟ -5

                                اكزت انًؼبدنخ انؼبيخ نهزلبػم ؟ -6
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                                                                                                                       :  كٙ خلاٚب انزحهٛم انكٓشثبئٙ ** يٓى

 : إٌ يشٔس انزٛبس انكٓشثبئٙ كٙ يحهٕل يبدح كٓشنٛخ ٚؤد٘ إنٗ 

 ًٕعت ٔرأكغذْب َحٕ انقطت ان الأ٠ٛٔبد اٌغّبٌجخرحشٚك 

 بنت ٔرخزضل.رزحش  َحٕ انقطت انغ   الأ٠ٛٔبد اٌّٛعجخأيب 

 

 

 

 اػزًبداً ػهٗ انخهٛخ انـهلبَٛخ اٜرٛخ أعت ػٍ الأعئهخ :                      : خبيظانغؤال ان
 

 أ٘ انقطجٍٛ ًٚضم انًظؼذ ؟ -1

 

 ٍٛ ًٚضم انًٓجؾ ؟أ٘ انقطج -2

 

 أٍٚ ٚحذس انزأكغذ ؟ -3

 

 أٍٚ ٚحذس الاخزضال ؟ -4

 

 

 

 

                                                                                                                                    

 

 

    

                                                                                                                                               

                 ػهم شحُخ الأقطبة كٙ خهٛخ انزحهٛم انكٓشثبئٙ ػكظ شحُزٓب كٙ انخهٛخ انـهلبَٛخ ؟                                                   -

 ٟس خبسعٟ ٌفشق اٌغٙذ اٌىٙشثبئثغجت ٚعٛد ِظذ

 

 

          أعت ػًب ٚهٙ :                                                                                                                 (MgBr2)** ػُذ إعشاء رحهٛم كٓشثبئٙ نًحهٕل ثشٔيٛذ انًـُٛغٕٛو 

  ًـُٛغٕٛو كٙ انًبء ؟اكزت يؼبدنخ رلكك ثشٔيٛذ ان -1

MgBr2(s)     H2O      Mg
+2

(aq)    +   2Br
-
(aq)                                                               

                                                                                                  

                                                                         غخ كٙ انًحهٕل ؟أٍٚ رزغّ الإَٔٚبد انُبر -2

Br)رزغٗ أ٠ٛٔبد اٌجشَٚ اٌغبٌجخ 
-
                                                                                       ٔؾٛ اٌمطت اٌّٛعت ٚرزؤوغذ  (

Mg)ٌّٛعجخ أِب أ٠ٛٔبد اٌّغ١ٕغ١َٛ ا
+2

 ٚرخزضي.    غبٌترزغٗ ٔؾٛ اٌمطت اٌ (

 

الأٔل غؤالان  
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                                                                                                                                                             اكزت يؼبدنخ انزلبػم انز٘ ٚحذس ػُذ كم قطت ؟ -3

2Br
-
(aq)                          Br2 (g)  + 2e

-
      رفبػً رؤوغذ(     ٔظف )                              

Mg
+2

(aq)  +  2e
-
                     Mg(s)                             ( ٔظف             )رفبػً اخزضاي  

                                                                                                                                                                                                                                              زِ انؼًهٛخ ؟رُزظ ػٍ ْيب انؼُبطش انزٙ  -4

 ػٕظش اٌّغ١ٕغ١َٛ -2ش اٌجشَٚ                           ػٕظ -1

 

 

 

 

 

 

 أعت ػًب ٚهٙ :  (NiBr2) ُٛكم** ػُذ إعشاء رحهٛم كٓشثبئٙ نًحهٕل ثشٔيٛذ ان

  اكزت يؼبدنخ رلكك ثشٔيٛذ انُٛكم كٙ انًبء ؟ -1

NiBr2(s)     H2O      Ni
+2

(aq)    +   2Br
-
(aq)                                                                   

                                                                                               

                                                                       أٍٚ رزغّ الإَٔٚبد انُبرغخ كٙ انًحهٕل ؟ -2

Br)اٌجشَٚ اٌغبٌجخ  رزغٗ أ٠ٛٔبد   
-
 رزؤوغذ ٔؾٛ اٌمطت اٌّٛعت ٚ (

Ni)اٌّٛعجخ  أِب أ٠ٛٔبد ا١ٌٕىً
+2

 ٚرخزضي.   بٌتغّ رزغٗ ٔؾٛ اٌمطت اٌ (

 

                                                                          اكزت يؼبدنخ انزلبػم انز٘ ٚحذس ػُذ كم قطت ؟                                                                                    -3

2Br
-
(aq)                          Br2 (g)  + 2e

-
رفبػً رؤوغذ(        ٔظف )                                

Ni
+2

(aq)  +  2e
-
                     Ni(s)                             ( ٔظف)رفبػً اخزضاي              

 

                                                                                                                                                                                                                                            يب انؼُبطش انزٙ رُزظ ػٍ ْزِ انؼًهٛخ ؟   -4

 ١ٕىًػٕظش اٌ -2ػٕظش اٌجشَٚ                            -1
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   ** يٓى : كٙ خهٛخ انزحهٛم انكٓشثبئٙ ٚكٌٕ :                                                                                    

 لطت ِٛعتاٌزؤوغذ ، ٠ٚىْٛ  ذس ػ١ٍٗ ػ١ٍّخٞ رؾز٘ٛ اٌمطت اٌنًظؼذ : ا -

 لطت عبٌت، ٠ٚىْٛ  ٘ٛ اٌمطت اٌزٞ رؾذس ػ١ٍٗ ػ١ٍّخ الاخزضايانًٓجؾ :  -

                                                                                                                       

 
انضبَٙ غؤالان  



 يٓى : -

 ػٕذ طٙش اٌّبدح اٌىٙش١ٌخ ٠غؼً أ٠ٛٔبرٙب لبثٍخ ٌٍؾشوخ 

 ػٕذ عش٠بْ ر١بس وٙشثبئٟ فٟ ِظٙٛس ِبدح وٙش١ٌخٚ
        

 رزؤوغذرزؾشن ٔؾٛ اٌّظؼذ ٚ كبلإَٔٚبد انغبنجخ                   
 

  رخزضيرزؾشن ٔؾٛ اٌّٙجؾ ٚ ٔالإَٔٚبد انًٕعجخ                
      

 رشع١ت ِٛاد ِؼ١ٕخ أٚ رظبػذ ثؼغ اٌغبصاد. ُٔٚزظ ػٍ رنك           

 

 

 

  

 ( أعت ػًب ٚهٙ : CuCL2** ػُذ  إعشاء رحهٛم كٓشثبئٙ نًحهٕل كهٕسٚذ انُحبط )

 اكزت يؼبدنخ رلكك كهٕسٚذ انُحبط كٙ انًبء ؟ -1

CuCL2(s)    H2O
 
    Cu

2+
(aq)  +  2CL

-
(aq) 

 

                                                                        أٍٚ رزغّ الإَٔٚبد انُبرغخ كٙ انًحهٕل ؟ -2

CL)رزغٗ أ٠ٛٔبد اٌىٍٛس٠ذ اٌغبٌجخ      
-
  ٔؾٛ اٌمطت اٌّٛعت ٚرزؤوغذ. (

Cu)أِب أ٠ٛٔبد إٌؾبط اٌّٛعجخ 
+2

 بٌت ٚرخزضي.رزغٗ ٔؾٛ اٌمطت اٌغّ  (
 

 كزت يؼبدنخ انزلبػم انز٘ ٚحذس ػُذ كم قطت ؟ا -3

2CL
-
(aq)                     CL2(g) + 2e

-
    / ِظؼذرفبػً رؤوغذ(ٔظف )                        

Cu
+2

(aq)  + 2e
-
                   Cu(s)    ( ٔظف)ِٙجؾ رفبػً اخزضاي /                           

 

                                                                                                                                                          ػٍ ْزِ انؼًهٛخ ؟يب انؼُبطش انزٙ رُزظ  -4

 ػٕظش إٌؾبط -2ػٕظش اٌىٍٛس                                  -1
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انضبنش غؤالان  



 

 

 

يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رًضم انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ يشٔس رٛبس كٓشثبئٙ كٙ يظٕٓس اكزت 

                                                                                                                       ( ؟NaBrثشٔيٛذ انظٕدٕٚو )

NaBr(s)     H2O      Na
+

(aq)    +   Br
-
(aq)                                                                                                                                                           

2Br
-
(aq)                          Br2 (g)  + 2e

-
فبػً رؤوغذ( / )ِظؼذ(رٔظف )                                

2Na
+ 

 + 2e
-                          

2Na(s) رفبػً اخزضاي(ٔظف )                                        / )ِٙجؾ(       

                              ػُظش انجشٔو                                                                                   -1رُزظ ػٍ ْزِ انؼًهٛخ : 

 ػُظش انظٕدٕٚو -2                            

 

 

اكزت يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رًضم انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ يشٔس رٛبس كٓشثبئٙ كٙ يظٕٓس 

 ( ؟CaCL2كهٕسٚذ انكبنغٕٛو )

CaCL2 (s)    H2O
 
      Ca

+2
(aq)  +    2CL

-
(aq)   

                                                                                             

2CL
-
(aq)                     CL2(g) + 2e

-
    / ِظؼذ رفبػً رؤوغذ(ٔظف )                        

  

Ca
+2

(aq)  + 2e
-
                   Ca(s)    ( ٔظف)ِٙجؾ رفبػً اخزضاي/                               

 

                                                                                                                           ػُظش انكبنغٕٛو                                                                                                -2ػُظش انكهٕس              -1رُزظ ػٍ ْزِ انؼًهٛخ : 

 

 

                               اكزت يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رًضم انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ يشٔس رٛبس كٓشثبئٙ 

 ( ؟KI) ٕٚدٚذ انجٕربعٕٛوكٙ يظٕٓس 

KI (s)    H2O
 
      K

+
 (aq)  +    I

-
(aq)                                                                                               

2I
-
(aq)                     I2(s) + 2e

-
  / ِظؼذرفبػً رؤوغذ(ٔظف )                                     

2K
+

 (aq)  + 2e
-
                   2K(s)    ( ٔظف)ِٙجؾ رفبػً اخزضاي /                                 

                                                                                               ػُظش انجٕربعٕٛو -2ػُظش انٕٛد              -1رُزظ ػٍ ْزِ انؼًهٛخ : 

                           .  
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انشاثغ غؤالان  

انخبيظ غؤالان  

انغبدط غؤالان  



 

 

 

 

 

 

 ب ُٚبعجّ : ايلأ انغذٔل ثًانغؤال الأٔل:  

  

 خهٛخ انزحهٛم انكٓشثبئٙ انخهٛخ انـهلبَٛخ يٍ حٛش

   انقطت انغبنت

   انقطت انًٕعت

   الأكغذح

   الاخزضال

   رحٕل انطبقخ

 

               انغؤال انضبَٙ : أكزت انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ عشٚبٌ رٛبس كٓشثبئٙ كٙ يظٕٓس 

   ؟ (Mg I2ٕٚدٚذ انًـُٛغٕٛو )
 

 

 

 

أكتب التفاعلات التً تحدث على الأقطاب عند سرٌان تٌار كهربائً فً مصهور  : انضبنشانغؤال  

                                   ؟ (Ca Br2برومٌد الكالسٌوم )
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                انغؤال انشاثغ : أكزت انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ عشٚبٌ رٛبس كٓشثبئٙ كٙ يظٕٓس

 ؟ (Zn CL2هٕسٚذ انخبسطٍٛ )ك
 

 

 

 

 

 

 

انغؤال انخبيظ : أكزت انزلبػلاد انزٙ رحذس ػهٗ الأقطبة ػُذ عشٚبٌ رٛبس كٓشثبئٙ كٙ يظٕٓس 

 ؟ (Cu Br2ثشٔيٛذ انُحبط )
 

 

 

 

 

 

 

 أكتب التفاعلات التً تحدث على الأقطاب عند سرٌان تٌار كهربائً فً مصهور: غبدطانغؤال ان

 ؟ (AL CL3كلورٌد الألمنٌوم )

 

 

 

 

 

                                                                                                                                    أعت ػًب ٚهٙ :                                                                                                                 (NaCL) كهٕسٚذ انظٕدٕٚوػُذ إعشاء رحهٛم كٓشثبئٙ نًحهٕل  :غبثغانغؤال ان

 كٙ انًبء ؟  كهٕسٚذ انظٕدٕٚواكزت يؼبدنخ رلكك  -1

 

                                                                          أٍٚ رزغّ الإَٔٚبد انُبرغخ كٙ انًحهٕل ؟ -2

 

                                                                    ؼبدنخ انزلبػم انز٘ ٚحذس ػُذ كم قطت ؟                                                                                         اكزت ي -3

 

                                                                                                                                                                                                                          يب انؼُبطش انزٙ رُزظ ػٍ ْزِ انؼًهٛخ ؟                      -4
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 نزحهٛم انكٓشثبئٙ يٍ حٛش :قبسٌ ثٍٛ انخهٛخ انـهلبَٛخ ٔخهٛخ ا -

 خهٛخ انزحهٛم انكٓشثبئٙ انخهٛخ انـهلبَٛخ يٍ حٛش

رحٕلاد انطبقخ كٙ كم 

 يُٓب

 ؽبلخ و١ّ١بئ١خ         ؽبلخ وٙشثبئ١خ ؽبلخ وٙشثبئ١خ   ؽبلخ و١ّ١بئ١خ         

شحُخ كم يٍ انًظؼذ 

 ٔانًٓجؾ

 اٌّظؼذ : عبٌت

 اٌّٙجؾ : ِٛعت

 اٌّظؼذ : ِٛعت

 بٌتاٌّٙجؾ : ع

رهقبئٛخ انزلبػم كٙ كم 

 يُٓب

 غ١ش رٍمبئٟ رٍمبئٟ
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H٘ٛ ِبدح رٕزظ أ٠ٛٔبد ) ػشف انحًغ ؟ -
+

 ( ػٕذ اراثزٙب فٟ اٌّبء

 

                                                                                                                                 ؽؼّٙب ؽبِغ لارع.                                                                                                              -1 ظبئض انحًٕع ؟ػذد خ -

                          ٠ٛعذ ػٕظش ا١ٌٙذسٚع١ٓ فٟ رشو١جٙب.                                                                                              -2                                    

 ٌْٛ طجغخ رجبع اٌشّظ اٌضسلبء اٌٝ ؽّشاء. ٠غ١ش ِؾٌٍٛٗ  -3                                    

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                               

                     (.                                                                                                                           7ألً ِٓ ) PHٙب ؽّٛػبً ارا وبٔذ دسعخ ؽّٛػزٙب رٛطف اٌّؾب١ًٌ ثؤٔ -4                               

        ظ ٚ ٌٍغٍذ.                                                                                                                   ٌٙب رؤص١ش ؽبسق ٚوبٚ ٌٍّلاث -5                                    

 رغزخذَ فٟ اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌظٕبػبد.  -6                                    

 ثىٍّخ ؽّغ رجذأ أعّبإ٘ب  -7                                    

 رٛطً ِؾب١ٌٍٙب اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ -8                                    

 

 ػذد ثؼغ انًٕاد انزٙ رغهك عهٕ  حًؼٙ ؟ -

 اٌخً -3اٌفشاٌٚخ                        -2اٌؾّؼ١بد                                     -1

 اٌٍجٓ -5                                      اٌّششٚثبد اٌغبص٠خ                          -4

 

 

 

 

 

 

 

 انٕحذح انشاثؼخ : انحًٕع ٔانقٕاػذ
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 ** انغذٔل انزبنٙ ٚجٍٛ ثؼغ انحًٕع انًأنٕكخ ٔيغبلاد اعزخذايبرٓب:

 يغبلاد اعزخذايبرٓب انحًغ

ٛزشٚك  اٌؾّؼ١بد حًغ انغ 

 اٌخً حًغ الأعزٛك

 اٌّششٚثبد اٌغبص٠خ حًغ انكشثَٕٛك

 ٚاٌؾّؼ١بد ا١ٌٍّْٛ حًغ الأعكٕسثٛك )كٛزبيٍٛ ط(

 ثطبس٠بد اٌغ١بساد حًغ انكجشٚزٛك

 ػظبسح اٌّؼذح حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك

 اٌٍجٓ حًغ انلاكزٛك

 

 ػهم رٕطق انحًٕع ثأَٓب آكهخ ؟ -

 )انلهضاد ، الأقًشخ ، انٕسم ، انغهذ( يضملأٔٙب رغجت رآوً ثؼغ اٌّٛاد 

 

                                                                                                                    ػهم رؼذ انحًٕع يٕاد كٓشنٛخ )يٕطهخ نهزٛبس انكٓشثبئٙ( ؟     -

Hرزؤ٠ٓ ػٕذ اراثزٙب فٟ اٌّبء ٠ٕٚزظ ػٕذ رؤ٠ٕٙب أ٠ٛٔبد ا١ٌٙذسٚع١ٓ ) لأَٓب
+

ٚأ٠ٛٔبد أخشٜ عبٌجخ رخزٍف ( 

 طٍخ ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ.ثبخزلاف اٌؾّغ ِّب ٠غؼً ِؾب١ٌٍٙب اٌّبئ١خ ِٛ

 

                           

 

 

 ػشف دسعخ انزأٍٚ ؟  -

 ٟ٘ ٔغجخ ػذد اٌذلبئك اٌّزؤ٠ٕخ ِٓ اٌّبدح اٌّزاثخ ، اٌٝ ػذد اٌذلبئك اٌىٍٟ ِٕٙب فٟ اٌّؾٍٛي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    

29 

 ٚزأٍٚ رأٍٚ كهٙ

عضئٙٚزأٍٚ رأٍٚ   



 
 

       كٌٕ انحًغ قٕٚبً ٔيزٗ ٚكٌٕ ػؼٛلبً ؟                                                                                           يزٗ ٚ -

                                                                                             ٠ىْٛ اٌؾّغ ل٠ٛبً ارا رؤ٠ٕذ ِؼظُ عض٠ئبرٗ فٟ اٌّبء                                                                            

 ٠ٚىْٛ اٌؾّغ ػؼ١ف ارا رؤ٠ٕذ ٔغجخ ل١ٍٍخ عذاً ِٓ عض٠ئبرٗ ٠ٚجمٝ اٌغضء الأوجش ِٓ اٌغض٠ئبد دْٚ رؤ٠ٓ

 

                                                                                                                                                                                                                                                     اركش طلبد انحًغ انقٕ٘ ؟                                            -

                                                                                                                                                                                             فبد اٌؾّؼ١خ ثشىً لٛٞ.                                                                                                        رظٙش اٌظ -1

                                                دسعخ رٛط١ً ِؾٌٍٛٗ ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ ل٠ٛخ.                                                                                      -2

 رىزت ِؼبدٌخ اٌزؤ٠ٓ ثغُٙ ثبرغبٖ ٚاؽذ. ػٕذ رؤ٠ٕٙب فٟ اٌّبء -3

 

                                                                                                                                اركش طلبد انحًغ انؼؼٛق ؟                                                                                                      -

                  رؼؼف اٌظفبد اٌؾّؼ١خ ٌٍّؾٍٛي.                                                                                                  -1

                                                                                                                                                                                            دسعخ رٛط١ً ِؾٌٍٛٗ ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ ػؼ١ف.                             -2

 رىزت ِؼبدٌخ رؤ٠ٕٙب فٟ اٌّبء ثغ١ّٙٓ ِزؼبوغ١ٓ -3

 

                                                                                                   ػهٗ انحًٕع انقٕٚخ ؟                                                                                                          اركش ثؼغ الأيضهخ  -

 (HNO3ؽّغ ا١ٌٕزش٠ه ) -2                                  (      HCLؽّغ ا١ٌٙذسٚوٍٛس٠ه ) -1

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                             اركش ثؼغ الأيضهخ ػهٗ انحًٕع انؼؼٛلخ ؟                                                                                         -

 (CH3COOH)ؽّغ الأعز١ه     -1

 (HCOOH)ؽّغ اٌفٛس١ِه  -2

 (H2CO3ؽّغ اٌىشث١ٔٛه )  -3
 

 ؟ HNO3يضم ثًؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رأٍٚ حًغ انُٛزشٚك  -

 
 

 

 ؟ CH3COOHيضم ثًؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رأٍٚ حًغ الأعزٛك  -

 

 

 

                                                                                ** يٓى :                        

 ٚشٛش انغ ٓى انٕاحذ إنٗ رأٍٚ كهٙ. -

 ٚشٛش انغ ًٓبٌ انًزؼبكغبٌ إنٗ رأٍٚ عضئٙ. -
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 ب ٠زٚة فٟ اٌّبء ٘ٛ أوغ١ذ ٠ٕزظ ؽّؼبً ػٕذِ ػشف الأكغٛذ انحًؼٙ ؟ -

 

 انًبئٙ يحهٕلاً حًؼٛبَ اكزت يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رلغش رنك ؟  CO2ٚؼذ يحهٕل  -

CO2(g)  +  H2O(L)                   H2CO3(aq)     

   H2CO3غبً ؽّغ اٌىشث١ٔٛه ز٠زفبػً ِغ اٌّبء ِٕ CO2ٔلاؽع أْ غبص 

Hِٕزغبً أ٠ٛٔبد  ٠زؤ٠ٓ عضئ١بً فٟ اٌّبءاٌزٞ 
+

  ٚHCO3
-

 وّب فٟ اٌّؼبدٌخ ا٢ر١خ : 
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انشكم اٜرٙ ٚجٍٛ رأٍٚ انحًغ انقٕ٘     

 ٔ انحًغ انؼؼٛق كٙ انًبء

 انحًغ انقٕ٘ انحًغ انؼؼٛق



 

 

 انًبئٙ يحهٕلاً حًؼٛبَ اكزت يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رلغش رنك ؟ SO2ٚؼذ يحهٕل  -

2SO2(g)  + O2(g)                                      2 SO3(g)  

2SO3(g) + 2H2O                      2H2SO4(aq)                                                                                                   

                               

 ػشف انًطش انحًؼٙ ؟ -

ْٕ يطش يخزهؾ ثحًٕع رزكٌٕ َزٛغخ رلبػم الأكبعٛذ انحًؼٛخ )انُبرغخ ػٍ احزشام انٕقٕد( يغ  

 قطشاد انًبء كٙ انـلاف انغٕ٘

 

 

 
 

OHبدح رٕزظ أ٠ٛٔبد )٘ٛ ِ ػشف انقبػذح ؟ -
-

  ( ػٕذ اراثزٙب فٟ اٌّبء.

 

                                                                                               ػذد خظبئض انقٕاػذ ؟ –

                                                        ؽؼّٙب ِش.                                                                                  -1 

                                                                                             ٠ٛعذ ػٕظش ا١ٌٙذسٚع١ٓ ٚ الأوغغ١ٓ فٟ رشو١جٙب.                                                                                   -2

 ٠غ١ش ِؾٌٍٛٗ ٌْٛ ٚسلخ رجبع اٌشّظ اٌؾّشاء اٌٝ اٌٍْٛ الأصسق.    -3

                                       (.                                                                                                         7أوجش ِٓ ) PHرٛطف اٌّؾب١ًٌ ثؤٔٙب لٛاػذ ارا وبٔذ دسعخ ؽّٛػزٙب  -4

                                  ٌٙب رؤص١ش ؽبسق ٚوبٚ ٌٍّلاثظ ٚ ٌٍغٍذ.                                                                                          -5

 رغزخذَ فٟ اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌظٕبػبد.  -6

 خ ١٘ذسٚوغ١ذرجذأ أعّبإ٘ب ثىٍّ  -7

 رٛطً ِؾب١ٌٍٙب اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ -8
 

                                                                                                                                                                                          ػهم رؼذ انقٕاػذ يٕاد كٓشنٛخ )يٕطهخ نهزٛبس انكٓشثبئٙ( ؟                                                                        -

OH)رزؤ٠ٓ ػٕذ اراثزٙب فٟ اٌّبء ٠ٕٚزظ ػٕٙب أ٠ٛٔبد  لأَٓب
-
اٌغّبٌجخ ٚأ٠ٛٔبد أخشٜ ِٛعجخ ِّب ٠غؼً  (

 ِؾب١ٌٍٙب ِٛطٍخ ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ.
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 جٍٛ ثؼغ انقٕاػذ ٔيغبلاد اعزؼًبلارٓب :** انغذٔل انزبنٙ ٚ

 يغبلاد اعزؼًبنٓب انقبػذح

 طٕبػخ اٌظبثْٛ  -1 ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو

 ِٛاد رٕظ١ف اٌّظبسف )اٌجبٌٛػبد( طٕبػخ  -2

 طٕبػخ عٛائً اٌزٕظ١ف  -1 الأيَٕٛب )انُشبدس(

 الأعّذح طٕبػخ  -2

 ِغبؽ١ك رٕظ١ف اٌؾّبِبدطٕبػخ  -3

 اٌزٟ رغزخذَ ٌّؼبٌغخ اٌؾّٛػخ اٌضائذح فٟ اٌّؼذح طٕبػخ الأد٠ٚخ  ْٛذسٔكغٛذ انًـُٛغٕٛو

 ٠غزخذَ فٟ اٌجٕبء  -1 ْٛذسٔكغٛذ انكبنغٕٛو

 فٟ ؽلاء ع١مبْ الأشغبس ٠غزخذَ   -2

 رٕم١خ ١ِبٖ اٌششة ِٓ اٌشٛائت٠غزخذَ فٟ  -3

                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                                                                         اركش طلبد انقبػذح انقٕٚخ ؟                                               -

                                                                                                                   ِؼظُ عض٠ئبرٙب رزؤ٠ٓ ػٕذ اراثزٙب ثبٌّبء.                                                                                       -1

OH)رىْٛ و١ّخ وج١شح ِٓ أ٠ٛٔبد  -2
-

)                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                          رظٙش اٌظفبد اٌمبػذ٠خ ثشىً لٛٞ.                                                                                                -3

 خ رٛط١ً ِؾٌٍٛٙب ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ.رضداد دسع -4
 

                                                                                                                           اركش طلبد انقبػذح انؼؼٛلخ ؟                                                                                                   -

                                                                                                                  ٔغجخ ل١ٍٍخ عذاً ِٓ عض٠ئبرٗ رزؤ٠ٓ  -1

                                                                                                                                        ٠ٚجمٝ اٌغضء الأوجش دْٚ رؤ٠ٓ.                                                 

OH)٠ٕزظ و١ّبد ل١ٍٍخ عذاً ِٓ أ٠ٛٔبد  -2
-

 )                                                                                                                                                                     

                                                                                                      رؼؼف اٌظفبد اٌمبػذ٠خ.                                                                                                         -3

 رؼؼف دسعخ رٛط١ً ِؾٌٍٛٙب ٌٍز١بس اٌىٙشثبئٟ. -4

 

 ( ؟KOHيضم ثًؼبدنخ كًٛٛبئٛخ رأٍٚ ْٛذسٔكغٛذ انجٕربعٕٛو ) -
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 ( ؟NH3يضم ثًؼبدنخ كًٛٛبئٛخ رأٍٚ الأيَٕٛب ) -

 

 ( ؟N2H4) يضم ثًؼبدنخ كًٛٛبئٛخ رأٍٚ انٓٛذساصٍٚ -

N2H4  +  H2O                   N2H5
+
  +  OH

- 

 

 اركش ثؼغ الأيضهخ ػهٗ انقٕاػذ انقٕٚخ ؟   -

                                                                                                                                                                                                                                                  (KOH)١٘ذسٚوغ١ذ اٌجٛربع١َٛ  -2                 (NaOH)١٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ  -1

 

 اركش ثؼغ الأيضهخ ػهٗ انقٕاػذ انؼؼٛلخ ؟     -

 (N2H4)ا١ٌٙذساص٠ٓ  -2                                        (NH3)الأ١ِٔٛب  -1

 

 ٘ٛ أوغ١ذ ٠ٕزظ لبػذح ػٕذِب ٠زٚة فٟ اٌّبء ػشف الأكغٛذ انقبػذ٘ ؟ -

 

 يغ انًبء ؟اكزت يؼبدنخ كًٛٛبئٛخ رًضم رلبػم أكغٛذ انجٕربعٕٛو  -

K2O(S) + H2O(L)                                 2KOH(aq) 

KOH               K(aq)
+
 + OH(aq)

- 

 

 يؼبدنخ كًٛٛبئٛخ رًضم رلبػم أكغٛذ انكبنغٕٛو يغ انًبء ؟كزت ا -

CaO(S)  + H2O(L)                  Ca(OH)2(aq) 

Ca(OH)2(aq)              Ca
+2

  +  2OH
- 

 

 

 

 

 

                                                       ** يٓى :                                                                                               

 .   أكغٛذ انكبنغٕٛوْٕ نهغٛش انحٙ الاعى انؼهًٙ  -

                                                                                                                                                                                                                                                               

( CaO – K2O – Na2O) يضمإٌ ثؼغ أكبعٛذ انلهضاد  -

OHرزلبػم يغ انًبء يُزغخ إَٔٚبد )
-
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 ؼ١خ اٌٛعؾ اٌزٞ رٛعذ ف١ٗ أٚ لبػذ٠زٗ.ّ٘ٛ ِبدح ٠زغ١ش ٌٛٔٙب ؽغت ؽ ػشف انكبشق ؟ -

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                          ػشف انكٕاشق انطجٛؼٛخ ؟  -

 ٟ٘ وٛاشف رغزخٍض ِٓ ِٛاد فٟ اٌطج١ؼخ وضّبس إٌجبربد ٚأص٘بس٘ب ٚأٚسالٙب ٚعزٚس٘ب.

 

   ػذد ثؼغ انكٕاشق انطجٛؼٛخ ؟   -

 اٌٍّفٛف الأؽّش -2                                بٞ              اٌشّ  -1

    

            

 اٌؼٕت الأعٛد. -5            اٌٛسد اٌغٛسٞ         -4                    ّٕذس الأؽّش       اٌشّ  -3

 

 

 

 

                                                                                                                                       ػذد ثؼغ انكٕاشق انظُبػٛخ ؟                              -

 ِؾٍٛي ا١ٌّض١ً اٌجشرمبٌٟ -3ِؾٍٛي اٌف١ٌٕٛفضب١ٌٓ                   -2ّظ                     ٚسلخ رجبع اٌشّ  -1
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 ذٔل انزبنٙ ٚجٍٛ أْى انكٕاشق انظُبػٛخ ٔرـٛش نَٕٓب كٙ انٕعؾ انحًؼٙ ٔكٙ انٕعؾ انقبػذ٘ ** انغ

 نَٕٓب كٙ انٕعؾ انقبػذ٘ نَٕٓب كٙ انٕعؾ انحًؼٙ انكٕاشق انظُبػٛخ

 أصسق أؽّش ٔسقخ رجبع انشًظ

 ص٘شٞ لا ٌْٛ ٌٗ يحهٕل انلُٕٛنلضبنٍٛ

 أطفش أؽّش يحهٕل انًٛضٛم انجشرقبنٙ

 

 انًٕاد اٜرٛخ إٌ كبَذ حًغ أٔ قبػذح ؟ يٛض ثٍٛ -

 َٕع انًبدح )حًغ / قبػذح( اعى انًبدح

 ؽّغ حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك

 لبػذح ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو

 ؽّغ ػظٛش انهًٌٕٛ

 لبػذح يغحٕم انخجٛض

 لبػذح عبئم رُظٛق انظحٌٕ

 

                                                                                                        ( ؟PHػشف انشقى انٓٛذسٔعُٛٙ ) -

 بئً ؽّؼبً أَ لبػذح أَ ِزؼبدلاً.                     ٘ٛ عٙبص ٠م١ظ دسعخ ؽّٛػخ اٌّؾب١ًٌ اٌى١ّ١بئ١خ ٠ٚؾذد ارا وبْ اٌغّ 

  (.   7ِٓ ) ألًارا وبٔذ دسعخ اٌؾّٛػخ  حًؼٛخ ** رىْٛ اٌّؾب١ًٌ               

 (.     7ِٓ ) أػٍٝارا وبٔذ دسعخ اٌؾّٛػخ   قبػذٚخ** رىْٛ اٌّؾب١ًٌ                               

 (.        7) رغبٚٞارا وبٔذ دسعخ اٌؾّٛػخ  يزؼبدنخ** رىْٛ اٌّؾب١ًٌ                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 يٓى
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؟                                                                                                                            ػهم ٚؼذ انًبء انُقٙ يحهٕل يزؼبدل -

H)لأْ رشو١ض أ٠ٛٔبد 
+
OHِغبٚ ٌزشو١ض أ٠ٛٔبد ) (

-
 (.7ٌٗ رغبٚٞ )  PH( ٚل١ّخ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ػشف انكبشق انؼبو ؟ -

 ٛٔٗ رذس٠غ١بً ثزغ١ش ل١ّخ اٌشلُ ا١ٌٙذسٚع١ٕٟ ٌٍّؾٍٛي.٘ٛ وبشف ٠زغ١ش ٌ

 

 

 

 يٓى : 

 ( رؼزًذ دسعخ حًٕػخ انًحهٕل ػهٗ رشكٛض إَٔٚبدH
+

 )                 

H)إَٔٚبد دسعخ حًٕػخ انًحهٕل ثضٚبدح رشكٛض  رضدادحٛش 
+
) 

  قًٛخ  قهذكهًب  رضداددسعخ حًٕػخ انًحهٕلPH .ٔرقم ثضٚبدرٓب 
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 ٘ٛ رفبػً ث١ٓ اٌؾّغ ٚاٌمبػذح ٠ٕزظ ػٕٗ ٍِؼ ِٚبء. ػشف رلبػم انزؼبدل ؟ -

 

 

 

 

 

 

 

 

انزلبػم ؟  اكزت يؼبدنخ NaOHيغ ْٛذسٔكغٛذ انظٕدٕٚو  HCLٚزلبػم حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك  -

 ٔيب اعى انًهح انُبرظ ؟

 

 NaCL طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ :وٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ               برظ :اعى انًهح انُ

 

                                                                                                                                 

                                  ؟  اكزت يؼبدنخ انزلبػم NH3يغ الأيَٕٛب  HCLٚزلبػم حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك  -

 ٔيب اعى انًهح انُبرظ ؟

 

  NH4CLطٛـزّ انكًٛٛبئٛخ :وٍٛس٠ذ الأ١َِٔٛٛ                اعى انًهح انُبرظ :
 

 

اكزت   Mg(HCO3)2يغ كشثَٕبد انًـُٛغٕٛو انٓٛذسٔعُٛٛخ  H2SO4ٚزلبػم حًغ انكجشٚزٛك  -

 رظ ؟يؼبدنخ انزلبػم ؟ ٔيب اعى انًهح انُب

 

  MgSO4 طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ :وجش٠زبد اٌّغ١ٕغ١َٛ             اعى انًهح انُبرظ :

 

الأٔل غؤالان  

انضبَٙ ؤالانغ  

انضبنش غؤالان  
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                                                                                                          ** يٓى :                                      

 ٠ٕزظ ٍِؼ ِٚبء.ػُذ رلبػم انحًغ ٔانقبػذح يؼبً  -

OHلا رحزٕ٘ كٙ رشكٛجٓب )ػُذ رلبػم انحًٕع يغ انقٕاػذ انزٙ  -
-

 )                    

 ٍِؼ. ٠ٕزظ  NH3الأيَٕٛب  يضم

كشثَٕبد انظٕدٕٚو ٔكشثَٕبد انظٕدٕٚو يضم ػُذ رلبػم انحًٕع ٔانقٕاػذ  -

 ( إػبكخ إنٗ انًهح ٔانًبء.CO2انٓٛذسٔعُٛٛخ كئَّ ُٚزظ ؿبص صبَٙ أكغٛذ انكشثٌٕ )

 

 

 

   اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟ Na2CO3َٕبد انظٕدٕٚو ثيغ كش HCLٚزلبػم حًغ انٓٛذسٔكهٕسٚك  -

 ٔيب اعى انًهح انُبرظ ؟

 

  NaCL ًٛٛبئٛخ :طٛـزّ انكوٍٛس٠ذ اٌظٛد٠َٛ                 اعى انًهح انُبرظ :

 

                                                                                                                                 

                            اكزت يؼبدنخ انزلبػم ؟   KOHيغ ْٛذسٔكغٛذ انجٕربعٕٛو   HNO3ٚزلبػم حًغ انُٛزشٚك  -

 ب اعى انًهح انُبرظ ؟ٔي

 
 

  KNO3 طٛـزّ انكًٛٛبئٛخ :ٔزشاد اٌجٛربع١َٛ               اعى انًهح انُبرظ :

                                                                                                                                 

               ػهٗ قطغ يٍ انشخبو كغش رنك ؟ HCLقطشاد يٍ حًغ  ٚلاحع رظبػذ ؿبص ػُذ ٔػغ -

                                             ثغجت ؽذٚس رفبػً و١ّ١بئٟ أدٜ اٌٝ ظٙٛس غبص صبٟٔ أوغ١ذ اٌىشثْٛ وّب فٟ اٌّؼبدٌخ ا٢ر١خ :                                         

2HCL + CaCO3               CaCL2 + CO2 + H2O 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انشاثغ غؤالان  

انخبيظ غؤالان  
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                                                                : ايلأ انلشاؽ ثًب ُٚبعجّ: ٔلانغؤال الأ   
 

  ًبدح انزٙ رذخم كٙ طُبػخ الأدٔٚخ انًغزخذيخ نًؼبنغخ انحًٕػخ انضائذح كٙ انًؼذح ْٙ :ان -1

.................................................................................................................................... 

 

  ....................................................................................انخم ْٕ حًغ  -2

 

 ................................................( ْٕ ؿبص HCLانٓٛذسٔكهٕسٚك )انـبص انُبرظ يٍ رلبػم انظٕدٕٚو يغ حًغ  -3

 

 ........................................................................ٚؼذ عبئم رُظٛق انظحٌٕ  -4

 

 .....................................................................................يضبل ػهٗ قبػذح قٕٚخ  -5

 

             كئٌ يحهٕل انًبدح ٚـٛش نٌٕ ٔسقخ رجبع انشًظ  (1)لإحذٖ انًٕاد =  PHإرا ػهًذ أٌ قًٛخ  -6

 .............................................................................إنٗ انهٌٕ 

 

 ُٚزظ يهح  ..................................................................يغ   ...................................................ػُذ رلبػم  -7
 

  انغؤال انضبَٙ : اكزت انًظطهح انؼهًٙ نكم يًب ٚهٙ ؟                                    
 

 ........................................................................يٕاد لا رغزطٛغ رٕطٛم انزٛبس انكٓشثبئٙ  -1

 

 ......................................................................رغزخذو نهكشق ػهٗ قٕح انحًغ أٔ انقبػذح  خأٔسام يهَٕ -2

 

OHيبدح رزٔة كٙ انًبء رؼطٙ إٌٔٚ  -3
-

 ...................................................بنت ٔإٌٔٚ آخش يٕعت انغ   

 

 .....................................بنجخ انقبػذح انزٙ رزلكك عضئٛبً كٙ انًبء يؼطٛخ ػذداً أقم يٍ الإَٔٚبد انًٕعجخ ٔانغ   -4
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  انغؤال انضبنش :                                                                                            

 نذٚك انًحبنٛم  راد الأسقبو انٓٛذسٔعُٛٛخ اٜرٛخ ، طُلٓب إنٗ حًٕع أٔ قٕاػذ أٔ يٕاد يزؼبدنخ  ؟   

   (14  ،7  ،4  ،5  ،2  ،10         ) 
 

 يزؼبدل قبػذح حًغ

   

   

 

  : انشاثغانغؤال 

 كغش رنك ؟كًب انهٌٕ انُبرظ ؟  PH = 12إرا أػلذ قطشاد يٍ انًٛضٛم انجشرقبنٙ إنٗ انًحهٕل  

 

..............................................................................................................................................................................................................................................................   

   

                     ؟ صى ٔاصَٓب يجُٛبً اعى انًبدح انُبرغخ؟ أكًم انًؼبدلاد اٜرٛخ انغؤال انخبيظ : 
 

** Ca (OH)2  +  H2SO4                                                                                     
 

 

  

** NaHCO3 + HCL       
  

 

 

** KOH + HNO3   
  

 

  

  ** HCL + NaOH  

  يحهٕلاً حًؼٛبً اكزت يؼبدلاد كًٛٛبئٛخ رلغش رنك ؟    CO2: ٚؼذ يحهٕل دطانغؤال انغب
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   : قبسٌ ثٍٛ ؟ ثغانغؤال انغب
 

 H3PO4 NH4OH من حٌث

   تأثٌرمحلول الفٌنولفثالٌن

   ل الكهربائًالتوصٌ

   حمض / قاعدة

 

                                          ؟: اكزت يؼبدنخ رأٍٚ كم يًب ٚهٙ كٙ انًبء  انضبيٍانغؤال 

 

NaOH            H2O 
  

  

N2H4            H2O 
  

 

H2CO3         H2O 

 

          َلغّ ( ػُذ انزشكٛض  HCL     ،HCOOH: نذٚك انحًؼبٌ )  انزبعغانغؤال 

+Hأي الحمضٌن ٌكون فً محلوله نسبة أٌونات ) -1
 ( أكبر ؟

 

 

 أي الحمضٌن ٌكون لمحلوله الصفات الحمضٌة الأقل ؟ -2

 

 

 ؟ PHأي الحمضٌن محلوله أعلى  -3

 

 

 درة على التوصٌل الكهربائً ؟أي الحمضٌن محلوله أكثر ق -4

 

 

 اكتب اسم الحمضٌن السابقٌن ؟ -5
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 ( ػُذ انزشكٛض َلغّ            KOH  ،NH3: نذٚك انقبػذربٌ )  انؼبشش انغؤال
\\ 

-OHٌن ٌكون فً محلوله نسبة أٌونات )قاعدتأي ال -1
 ( أكبر ؟

 

 

 ة الأقل ؟قاعدٌٌن ٌكون لمحلوله الصفات القاعدتأي ال -2

 
 

 ؟ PHٌن محلوله أعلى قاعدتأي ال -3

 

 

 التوصٌل الكهربائً ؟ٌن محلوله أكثر فدرة على قاعدتأي ال -4

 

 

 ٌن ؟تٌن السابققاعدتاكتب اسم ال -5

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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